



编者按

人勤春早,充满希望和力量!2月19日(正月初八),齐鲁晚报·齐鲁壹点开展“齐鲁春早”全省联动直播,探访各地重大项目和小商超开工现场。菏泽融媒中心记者来到高铁菏泽东站、菏泽万汇科创城等施工现场进行实地探访。



记者探营 ①

预计2月底,高铁菏泽东站站房将完成封顶



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清

人勤春早,春节假期过后,菏泽的大项目和小商超都热热闹闹开工了。提到菏泽的大项目,鲁南高铁是菏泽市民最关注的项目之一。为了尽快与菏泽市民见面,春节期间,高铁菏泽东站站房和广场项目都没有停止施工,正式开工后休假的工人陆续进场,建设速度全力推进。

春节期间,站房完成 2000方混凝土浇筑

在距菏泽市区约7.6公里,距离定陶区约12.7公里的陈集镇原桶子河村,高铁菏泽东站站房和广场项目坐落于此。工地上,各种工程设备有条不紊运转着,即便是春节期间,这里也是热热闹闹的施工现场。

据悉,高铁菏泽东站站房和广场工程项目,分别由中铁建设和中国一冶承建,他们均竭尽全力推进工程进展。

春节期间,中铁建设菏泽东站项目部提前制定春节不停工施工方案,22名项目管理人员和130余名施工人员进行春节假期施工。项目部积极储备口罩等各类防疫物资及粮油等生活物资,保障留守人员日常餐饮生活,加

强春节期间管理,日常消杀确保现场防疫安全。

同时,开展班前教育4次,做到劳务人员全覆盖进行班前教育。目前,完成2000方混凝土浇筑,站房钢结构进场加工、安装300吨。据项目副经理吴战成介绍,预计2月底,高铁菏泽东站站房将完成封顶。站房封顶后,便开始站台层和二次结构的施工。

广场地铁预留区域 已完成全部封底

承建高铁菏泽东站广场的中国一冶,春节期间项目部采取不放假方式,响应国家疫情防控号召的同时,通过春节留守加快推进节点的完成。赶工不误送温暖,春节期间项目部举办各种热闹比赛活动,与工人一起包饺子,吃年夜饭,看春晚,让工人感觉到即使回不了家也能感觉到春节的气息,感受到家的温暖。

据悉,春节当天菏泽东站广场施工人数高达500人,现在陆续工人进场人数高达800人。目前,西广场地下室顶板浇筑面积完成50%以上,正进行剩余区域顶板钢筋绑扎。地铁预留区域已完成全部封底,现在进行第二段侧墙浇筑,闸道桥墩柱全部完成浇筑。

鲁南高铁是国家“八纵八横”

铁路网的重要组成部分,其中鲁南高铁在菏泽境内全长约116公里,分为曲菏段(72公里,110亿)和菏兰段(44公里,60亿元),曲菏段于2018年12月份开工建设,菏兰段于2019年10月份开工建设,计划2021年同步通车。

鲁南高铁与雄商高铁以及“十四五”期间规划的沪太和青延两条高铁,四条高铁建成后将形成“米字型”高铁枢纽,到郑州和济南仅需1个小时,到北京2个小时,到上海3个小时,4-6个小时基本上能到达全国主要城市,未来菏泽交通优势非常突出。

借助高铁菏泽东站区位优势,市委、市政府以菏泽东站为中心,对高铁片区进行了全面规划,近期规划范围为7.9平方公里,远期规划范围为30平方公里,拟通过招商引资,引入商务办公、康养医疗、金融科创、文化旅游、教育培训等板块,计划利用5-10年时间,将高铁片区打造成为“菏泽城市发展的新名片”。



扫一扫,看视频播报

菏泽启动危险化学品、 非煤矿山、工贸企业驻点监管

本报菏泽2月22日讯(记者
周千清)

从2月19日开始,菏泽市应急管理局组织对全市危险化学品、非煤矿山、工贸企业进行驻点监管,集中消除一批重大事故隐患,推动企业落实安全生产主体责任,防范和遏制各类事故发生。菏泽市应急管理局发布关于开展危险化学品、非煤矿山、工贸企业安全生产驻点监管的通知。

对市内所有危险化学品、非煤矿山、工贸等企业进行起底式、拉网式督导检查和驻点监管。

市应急管理局负责对中央驻鲁企业三级单位、省管企业二级单位、省属企业(省管企业除外)和市管企业进行驻点监管。各县区应急局(安监局)负责中央驻鲁企业四级及以下单位、省管企业三级及以下单位、

市管企业下属单位和其他企业单位进行驻点监管。

市应急管理局对菏泽交通集团有限公司、山东华瑞集团有限公司、中储棉菏泽有限责任公司、中央储备粮菏泽直属库有限公司、山东菏泽烟草有限公司、中粮艾地盟粮油工业(菏泽)有限公司、菏泽联合混凝土有限公司、成武中联水泥有限公司、成武中联混凝土有限公司等工贸企业进行驻点监管。

驻点监管采取蹲守驻点和流动驻点相结合的方式进行,由各县区应急局负责对辖区“不放心”的、重点关注的危险化学品、非煤矿山生产、工贸企业进行实行“一对一”蹲守驻点式监管,对其他企业实行一个驻点监管工作组负责3-4家企业进行流动驻点式监管。

回顾2020审计项目,展望2021

本报讯(通讯员 朱陶萍)

2020年即将过去,在这年终岁末之时,牡丹区审计局回首过去一年的审计工作,总结一下审计质量控制的重点和难点。

该发现的问题要揭示到位。既要反映问题表象,更要揭示问题原因和后果,以及责任人。当前各类问题更加复杂、更加专业,如果审计人员专业能力不足、责任心不强,就容易出

现应当发现的问题发现不了、重大问题当做一般问题对待等重大质量风险,影响审计质量。

跳出仅凭法规定问题的局限。要深入对问题进行分析研究,从工作实际出发,找出问题成因、考虑问题后果,并站在有利于中央决定落实、有利于改革发展的角度,从问题的本质出发,按照“三个区分开来”的要求,客观公正的对问题作出定性处理。

头雁领航 助力乡村振兴

菏泽市鄄城县大埝镇王菜园村为山东省级文明村庄、市头雁工程示范村。村两委班子成员在支部书记王书训的带领下,抓党建、促脱贫、富民生、强经济、兴文化,打开了乡村振兴的崭新局面。

头雁领航促脱贫

村两委结合省派第一书记优势资源,与村“两委”班子勠力同心按照脱贫规划,以民生工程凝聚民心、以精准扶贫攻坚脱贫、以产业发展助力乡村振兴,高质量完成2020年脱贫攻坚任务。

头雁领航富民生

村两委整合资源,完成了涵洞清淤排水及抗旱保苗等任务;落实项目资金50万元,实施了村内户户通工程项目;落实项目资金21万元,实施机井配电项目;落实资金15万

元,建设村民广场公园一处;对村内进行绿化、美化,村民幸福感获得感进一步提升。

头雁领航强经济

村两委力争资源,充分利用返乡创业人才优势,找项目、促产业,发展香椿种植、泡菜加工、生姜种植等产业,有效地带动了百姓发展致富。

头雁领航兴文化

村“两委”响应号召,开展移风易俗,成立文明实践志愿服务队,开展广场舞培训、秧歌队表演,送戏下乡等一系列活动,群众精神文化生活进一步提升。

王菜园村充分发挥头雁效应,村庄面貌焕然一新,下一步,大埝镇将以“头雁工程”为契机,实现头雁引领,群雁齐飞,助推乡村振兴。



扫一扫,看视频播报

记者探营 ②

菏泽万汇科创城项目预计今年10月份交付使用

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者又来到菏泽万汇科创城项目,该项目已有部分工人开班。采访中,项目工作人员也向记者介绍了项目进度以及如何助力中小微企业创业创新。

菏泽万汇科创城项目部负责人李相军介绍说,项目总建筑面积约7万多平方米,是从去年10月份开始施工的,到目前为止施工量已经达到10000多平方米,预计到今年10月份交付使用。

菏泽万汇科创城企划杨龙介绍说,19日(正月初八),公司办公室和工地部分工人开始陆续上班,菏泽万汇科创城打造智慧产业基地,可按企业的需求定制建设厂房,并为企业办理使用权为50年的《不动产权证》,企业也可选择按揭贷款购房,在政策扶持方面给予企业特殊的财政奖励,可

享受总部经济、知识产权、科技创新、投融资和人才等方面的优惠政策。为企业提供一站式、保姆式服务,为企业解决“用地难”、“建设难”、“融资难”、“招工难”的问题,大幅度促进土地集约、降低创业门槛、提升产业集聚度、提高项目落地速度,打造菏泽中小微企业创业创新和集聚发展的新高地。